

GARA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI TRASPORTO E RECUPERO DI RIFIUTI BIODEGRADABILI (CER 20.01.08) "SCARTI DI CUCINE E MENSE" – **risposte a quesiti**

Quesito:

Per quale ragione viene richiesto, nel Capitolato Speciale di Appalto, l'utilizzo di piano mobile da 90mc stagno, dato che il peso specifico del rifiuto consentirebbe il trasporto a pieno carico di una vasca stagna con copertura da 50 mc.?

Risposta:

E' ammessa anche la vasca stagna purché soddisfi quanto richiesto per le modalità di copertura che devono obbligatoriamente avvenire da terra.

Quesito:

- 1) L'intermediazione presso un impianto terzo (del quale si trasmetterà lettera di impegno a ricevere il rifiuto e autorizzazione) è considerata subappalto?
- 2) E' consentito l'avvalimento per quanto riguarda il trasporto (inteso cat 4 classe E, automezzi come da capitolato, autorizzazione conto terzi)? E, in caso affermativo, successivamente l'impresa che presta il requisito dovrà obbligatoriamente svolgerlo oppure potrà essere subappaltato ad altra impresa?
- 3) In caso di partecipazione in qualità di intermediario con avvalimento per la parte del trasporto e utilizzo di impianti terzi cosa si intende per 'indicare le ditte di cui si avvarrà e dimostrare il possesso da parte loro dei requisiti richiesti alle imprese che operano in proprio'? (pag 3 del disciplinare).

Risposte:

- 1) Qualora il concorrente intenda partecipare come intermediario (iscrizione all'albo cat. 8 E) non è considerata subappalto in quanto trattasi di attività propria di intermediazione.
- 2) Come previsto dall'art 49 comma 1bis così introdotto dalla legge art. 34 legge 164 /2014, non è ammesso avvalimento per il requisito dell'iscrizione all'albo dei gestori ambientali.
- 3) I requisiti richiesti per le ditte di cui si avvarrà l'intermediario sono quelli indicati: per i trasportatori l'iscrizione alla categoria 4 classe E e per gli impianti l'autorizzazione R13 con con l'impegno di accettazione dei quantitativi indicati nel disciplinare.